
Informacja nt. wyników badania satysfakcji i motywacji pracowników 

ZDZ Katowice 

Oceny satysfakcji i motywacji pracowników dokonuje się w Zakładzie Doskonalenia 

Zawodowego w Katowicach od 2002 r. w oparciu o badanie anonimowe, którego celem jest 

monitoring nastrojów panujących wśród pracowników. Ostatnie badanie przeprowadzono 

w grudniu 2020 r. i wzięło w nim udział 358 osób zatrudnionych w oparciu o umowę o pracę 

(59% uprawnionych), tj o 237 osób więcej, niż w poprzednim badaniu w 2017 r. 

Wyniki badania wskazują na wysoki poziom zadowolenia z pracy w Zakładzie, czerpanie 

satysfakcji z pracy oraz wzrost pewności zatrudnienia. Ankietowani uznali Zakład jako dobre 

miejsce pracy i godne polecenia. Hierarchia czynników motywujących do pracy od lat jest 

praktycznie niezmienna – najważniejsza pozostaje realizacja potrzeb bytowych, a w następnej 

kolejności rozwój osobisty i zawodowy oraz satysfakcja z wykonywanych obowiązków. 

Zgłoszone podczas ankietyzacji uwagi i propozycje zmian dotyczyły m.in. funkcjonowania 

funduszu socjalnego, doposażenia stanowisk pracy, aktualizacji systemów komputerowych, 

wprowadzenia progu punktowego przy rekrutacji do szkół. Są one przedmiotem dalszej 

analizy, a jej wyniki zostaną przedstawione pracownikom do 15 kwietnia br. 

WYNIKI BADANIA 

 „Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z pracy w Zakładzie?”

Analiza odpowiedzi na pytanie wskazuje na wzrost poziomu zadowolenia pracowników o 8% - 

z 87% w 2017 r. do 95% w 2020 r. Na pozytywne odpowiedzi składa się 65% zdecydowanie 

zadowolonych („tak”) i 30% częściowo zadowolonych („raczej tak”).  Wśród ankietowanych 

5osób deklaruje niezadowolenie z pracy (3 -„nie” oraz 2 - „raczej nie”). 10 osób nie ma opinii 

na ten temat („nie wiem, trudno powiedzieć”).  

 „Czy może Pan(i) powiedzieć: „realizuję się w tym, co robię”?

 W odpowiedzi na pytanie 94% respondentów udzieliło pozytywnej odpowiedzi (58% – „tak” 

i 36% – „raczej tak”). Jest to wzrost o 10% w stosunku do wyniku badania w tym zakresie 

sprzed 3 lat. Wśród ankietowanych 10 osób (3%) nie realizuje się w tym, co robi (3 osoby – 

„nie” i 7 osób – „raczej nie”). 12 osób (3% badanych) nie ma opinii na ten temat („nie wiem, 

trudno powiedzieć”). 

 „Czy polecił(a)by Pan(i) Zakład jako dobre miejsce pracy?”

Spośród ankietowanych 86% odpowiedziało pozytywnie na pytanie (51% „tak” i 35% „raczej 

tak”). Na przestrzeni 3 lat ten wskaźnik wzrósł o 12%. Negatywnej odpowiedzi udzieliło 5% 

pracowników (2% „nie” i 3% „raczej nie”), co z kolei stanowi spadek o 7% w stosunku do 

poprzedniego badania. Nie zajęło stanowiska 9% ankietowanych („nie wiem, trudno 

powiedzieć”).  

 „Czy czuje się Pan(i) zagrożony(a) utratą pracy?”

W odpowiedzi na pytanie 72% ankietowanych nie posiada obaw związanych z utratą pracy 

(36%  „nie” i 36%  „raczej nie”). Natomiast 10% udzieliło pozytywnej odpowiedzi (4% „tak” 

i 6% „raczej tak”). Ten wskaźnik uległ znaczącej poprawie. W 2017 r. 16% ankietowanych 

odczuwało zagrożenie utratą pracy. 18% ankietowanych stanowią „niezdecydowani”.  
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 Czynniki wpływające na poziom zadowolenia z pracy w Zakładzie

Pracownicy dostrzegają więcej elementów pozytywnych wpływających na poziom zadowolenia 

z pracy, niż negatywnych. Czynniki pozytywne wskazywano ponad trzykrotnie częściej, niż 

czynniki negatywne. Na poziom zadowolenia z pracy w Zakładzie wpływają przede wszystkim 

stosunki ze współpracownikami, stosunki z bezpośrednim przełożonym, stabilność zatrudnienia 

oraz bezpieczeństwo w pracy. Wśród czynników negatywnie wpływających na zadowolenie 

z pracy w Zakładzie respondenci wymieniali najczęściej świadczenia pozapłacowe.  

 Inne uwagi dotyczące pracy w Zakładzie, przedstawiane przez ankietowanych:

 „Zakład jest prowadzony bardzo dobrze, nawet w dobie pandemii Zarząd nie „wpada 

w panikę”, a jedynie rozsądnie motywuje i zachęca pracowników do wzmożenia wysiłków 

w trudnej sytuacji”, „atmosfera w szkole sprzyja realizacji procesu dydaktycznego, 

kreatywności nauczycieli oraz uczniów”, „dyrektor szkoły zarządza profesjonalnie, jest bardzo 

dobrym menedżerem”, „zmiany są pozytywne, szkoła rozwija swoje zaplecze”, „szkoła posiada 

bardzo nowoczesną bazę dydaktyczną, dzięki której zapewnia prawidłowy przebieg 

kształcenia, co czyni ją konkurencyjną w odniesieniu do placówek publicznych w mieście”, 

„pracę w szkole charakteryzuje dobry przepływ informacji i miła atmosfera”, „duże 

zaangażowanie i gotowość pracowników do podejmowania nowych wyzwań, mających na celu 

podnoszenie jakości pracy”, „placówka ciągle się rozwija, doposaża w nowoczesne sprzęty, 

przez co praca jest łatwiejsza i przyjemniejsza”, „na uwagę zasługuje możliwość odbycia 

ciekawych szkoleń i kursów organizowanych dla nauczycieli przez Zakład”. 




